



加速深耕半导体材料领域,1500吨硅基电子特气项目开工

# “小巨人”扛大梁,国内市占率超45%

近日,江苏鑫华半导体科技股份有限公司(以下简称“鑫华半导体”)1500吨硅基电子特气项目正式开工,预计12月底完成试生产。这意味着,“小巨人”已扛起大梁,鑫华半导体持续深耕半导体材料领域的战略布局正进一步加速。

作为徐州市新近入选第五批国家专精特新“小巨人”的12家企业之一,鑫华半导体已连续三年平均增长100%,国内市场占有率超45%。

“目前,江苏鑫华半导体在国内电子级多晶硅市场约占45%的份额,国产电子级多晶硅产品占全球市场不到五分之一,未来,至少要达到40%的份额,才能摆脱受制于人局面,鑫华半导体将坚守质量底线,持续创新,力争实现更大市场份额和‘话语权’。”在日前举行的第二届徐州经开区质量奖陈述答辩会上,鑫华半导体总裁、徐州市集成电路与ICT产业联盟理事长田新表对鑫华半导体的目标和使命清晰而坚定。

现代快报记者了解到,鑫华半导体于2015年成立于徐州经济技术开发区,主要业务为半导体产业用电子级多晶硅研发、生产和销售,是一家实现电子级多晶硅量产且全尺寸覆盖的企业,其产品关键指标已达到国际先进水平,是国内率先系统掌握高纯电子级多晶硅制备技术的企业,于2020年获评为“IC独角兽企业”。

作为徐州市集成电路与ICT产



活力四射的徐州经开区 通讯员供图

业集群的龙头企业,鑫华半导体拥有国内首条年产5000吨电子级多晶硅生产线,实现了多项关键技术的突破,这条生产线的建成投产,一举解决了痕量杂质提纯、高等级洁净控制等“卡脖子”技术难题,填补了国内空白。

目前,鑫华半导体已成长为国内唯一一家实现电子级多晶硅规模量产的高科技材料企业,产品可实现6英寸到12英寸硅晶圆全覆盖,拥有专利57项,其中发明专利22项、实用新型专利25项。鑫华半导体也是国家标准《电子级多晶硅》牵头修订

单位,承接了数项国家及省级核心技术攻关项目,主营业务收入连续三年平均增长率100%。当前,鑫华半导体国内市场占有率超过45%,产品远销韩国、日本等地,企业在国际市场上的影响力不断提升。

在此基础上,鑫华半导体正依

托高纯的技术特征,加快形成互补性多元化产品体系。新开工的1500吨硅基电子特气项目,其产品电子特气被誉为电子工业的“血液”,是半导体、微电子、集成电路等电子信息产业的关键原材料。鑫华半导体依托自身闭环成套化的电子级多晶硅工艺生产技术,在生产电子级多晶硅的同时得到三氯氢硅,经过特气充装站过滤得到高纯电子级三氯氢硅,大幅降低生产制造成本。

该项目建成后将进一步提高原料利用率,对推动国产化电子特气进程、减少进口依赖有重要意义。未来,鑫华半导体还将加大对高端气体的研发研究,打造规模化产业集群,致力于成为高纯硅基电子特气业务领军企业。

徐州经济技术开发区是徐州产业发展的主战场。按照徐州市委、市政府打造“343”创新产业集群的决策部署,徐州经开区立足比较优势、找准产业定位,着力构建以工程机械、新能源2个千亿级产业为主导,以集成电路及ICT、生物医药与大健康、数字经济等3个新兴产业为特色的“2+3”现代化产业体系。未来,经开区将以更高站位、更大力度、更实举措重实体、兴产业、抓项目,有序推进产业结构优化升级,推动产业链高端攀升,以高质量产业项目建设激发经开区高质量发展新动能。

张晓培 开轩

## 睢宁:代表履职动起来,产业链上显担当

近日,在江苏省睢宁县凌城镇工业园江苏炎恩家具制造有限公司3号车间施工现场,凌城镇人大代表一行4人实地察看施工情况。

近年来,凌城镇人大积极开展进企走访活动,让代表履职“动起来”,聊发展、问需求、话未来,紧盯签约项目抓开工、开工项目抓竣工、竣工项目抓投产,在产业链上“显担当”,通过助推营商环境的优化提升,一幅热火朝天的产业强镇画卷正铺展开来。

**闻讯而“动”,牵线搭桥,助企落地投产**

凌城镇人大代表、睢宁弘鑫扬家具有限公司负责人崔浩介绍,原来和洛阳炎恩家具集团有限公司有商业合作,在得到该公司有产业向外转移意向后,一方面向该公司负责人田慧超介绍睢宁家具电商产业发展情况,同时把信息供给镇人大,凌城镇政府迅速组织定向招商团队到该公司洽谈合作项目。

**闻需而“动”,跟踪协调,产业链上“显担当”**

“服务企业,讲究的是‘心到’‘身到’‘常到’,人大代表进企业走访问需时,只有以实际行动把企业当成自家事办,真正帮助企业解难题、办实事。”这是刘金亮写在走访日记中的一段感悟,这背后既有帮助企业谋发展解难题的故事,又有在强链上发力、在延链上出新、在补链上出彩的“担当”。

去年1月底,徐州太一世纪能



人大代表在走访中 顾士刚 摄

源科技有限公司上游供货商面临停供,企业资金周转遇到了难题。刘金亮了解此情况后,迅速向镇人大和镇党委政府汇报。当时距春节放假只有5天,凌城镇党委政府迅速组织工作专班,积极协调争取睢宁县财政局、睢宁县兴企担保有限公司等部门的支持,同时与中国银行睢宁支行、江苏睢宁农商银行对接,在各方共同配合努力下,最终在春节放假前最后一个工作

日的下午五点,成功将1800万元贷款资金投放到企业账户中,成功兑付给企业上游客户,帮助其解决生产原料问题。

睢宁县人大代表、凌城镇党委书记杜昆鹏表示,围绕“链主”企业加速产业要素汇聚,聚焦凌城工业园区“专精特新”的功能定位,让新能源、智能制造、电商家居在全县“2+3”产业布局中碰撞形成许多新的火花和机遇。郑阳 顾士刚 王啸

## “协商”移风易俗 “议”出文明新风

今年以来,为进一步推进移风易俗,提升乡风文明,树立文明新风,营造文明健康、安全有序的社会氛围,推动建设和美乡村,大沙河镇政协组织引导政协委员当好乡风文明的宣传者、推动者、实践者,利用“有事好商量”协商议事平台、新时代文明实践所(站)等阵地,组织政协委员开展丰富多彩、形式多样的宣传活动,大力倡导文明婚丧嫁娶不断,提升农村精神文明建设水平,让文明之花扮靓和美乡村。特别是会同镇村干部和群众代表,开展“推动移风易俗 弘扬时代新风”专题协商议事活动,针对高价彩礼、铺张浪费、盲目攀比、陈规陋习等农村现象问题,进行深入宣传引导,让文明乡风、良好家风、淳朴民风蔚然成风。

同时,组织委员开展志愿服务活动,深入田间地头、进村入户,与村干部一起宣传社会主义核心价值观、文明婚丧嫁娶等,组织开展文化惠民巡演活动、消夏纳凉文艺晚会、发放“乡风文明丰十条”的小扇子等活动,增强群众对弘扬婚事新办、丧事简办、文明祭祀、孝老爱亲、勤俭节约等文明新风尚的深入了解,以通俗易懂的语言号召大家摒弃陈规陋习,引导群众争做文明新风的倡导者、传播者与践行者,教育引导广大群众养成节俭、文明、健康、科学的生活方式,营造崇德向善、乐观向上的社会氛围。下一步,大沙河镇将持续完善村规民约和红白理事会制度,加大对婚嫁陋习、高额彩礼、宴席铺张和浪费粮食等不良风气的监管力度。特别是加强农村精神文明建设,树立典型和榜样,营造文明乡风、良好家风、淳朴民风的良好氛围,助力乡村振兴。

郑阳 吴影影

## “彭城有约—创业台青看徐州”活动举行

近日,徐州举办“彭城有约—创业台青看徐州”活动,来自海峡两岸的30名创业台湾青年参加。大家先后来到徐州国家安全科技产业园、淮海科技城众创空间、联东U谷徐州电子信息产业园、赛科工厂创新中心、3W office等园区平台参观考察,与企业和园区负责人深入交

流,详细了解徐州的创业环境。

在徐州博物馆、汉文化景区,大家被徐州的两汉文化所吸引,品读并感受到徐州悠久的城市文化底蕴。在云龙湖畔苏公塔前,置身《彭城风华》的光影穿行与诗意流转中,享汉风盛情、唱诗词歌赋。大家通过苏轼读懂了徐州并产生共

情,成功地被徐州历史风华圈粉。

“企业落户多会考虑当地的招商政策、物流便利性、原料获取、人力资源供给等。这两天我会花点时间,更深入地走进徐州、了解徐州。”全国台企联江苏工作区青委会主任林昆佑说,

“徐州综合实力、核心竞争力和

发展影响力优势突出,是台湾青年创业就业和事业腾飞的热土。”徐州市台办主任朱晓清表示,下一步,徐州市台办将为台湾青年搭建更多认识徐州、了解徐州的平台,宣传徐州城市形象和营商环境软实力,吸引更多台湾青年来徐创业就业,促进徐台两地深度融合发展。郑阳 王栋